

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

ЛЕКАРСТВА БЕСПЛАТНО...

Приходите к нам, перечень групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых медикаменты по рецептам врачей выдаются бесплатно на основе действующего законодательства.

Право на бесплатное получение медикаментов имеют:

— Инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним инвалиды — все медикаменты, лекарственные растительные средства, минеральные воды (без стоимости посуды);

— Дети в возрасте до 3 лет и до 6 лет дети из многодетных семей — все медикаменты;

— Инвалиды детства — все медикаменты, мочеприемники, калоприемники;

— Онкологические больные — все медикаменты;

— Лица, страдающие психическими заболеваниями — инвалиды I и II групп, получают нейролептики, транкилизаторы, антидепрессанты, психостимуляторы, ноотропные средства, противосудорожные препараты;

— Страдающие сахарным диабетом получают бесплатно противодиабетические препараты, инсулины во всех формах; инъекционные препараты, производные сульфанилмочевины, бигуанидов, глибенкламида и др.; инъекционные сахарные диабетом, проводящие инъекции инсулина самостоятельно, могут получать бесплатно этиловый спирт до 100 г в месяц, шприцы «Новопен» и «Планавен» 1—2 иглы к ним;

— Больные с эндемическим зобом бесплатно получают препарат антиструмин;

... ЗА ПОЛЦЕНЫ

Право на получение лекарства с 50-процентной скидкой со стоимости всех медикаментов, приобретаемых по рецептам врачей, имеют:

— Ценсиионеры из числа рабочих, служащих, колхозников, получающих пенсии по старости, инвалидности или по случаю потери кормильца в минимальных размерах (за исключением тех, кто получает пенсии на детей по случаю потери кормильца).

— Инвалиды I и II групп вследствие трудового увечья, профессионального или общего заражения.

— Инвалиды детства I и II групп, получающие пособие;

— Граждане, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны (независимо от размера пенсии);

— Люди, принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в пределах 30-километровой зоны (зоны отселения) этой станции, а также заняты в тот же период на эксплуатационных и других работах на этой электростанции.

— Граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

— Инвалиды III группы, признанные в установленном порядке безработными, получают по рецептам врачей с 50-процентной скидкой отдельные лекарственные средства и изделия медицинского назначения.

Сообщаем также, что решением правительства Москвы установлен бесплатный отпуск лекарств людям, подвергшимся необоснованным репрессиям и впоследствии реабилитированным. Кроме того, с 1 июля 1992 года получают лекарства бесплатно ветераны войны и труда, награжденные медалью «За оборону Москвы».

— Инвалиды детства I и II групп, получающие пособие;

— Граждане, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны (независимо от размера пенсии);

— Люди, принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликви-

дации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в пределах 30-километровой зоны (зоны отселения) этой станции, а также заняты в тот же период на эксплуатационных и других работах на этой электростанции.

— Граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

— Инвалиды III группы, признанные в установленном порядке безработными, получают по рецептам врачей с 50-процентной скидкой отдельные лекарственные средства и изделия медицинского назначения.

— Граждане, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны (независимо от размера пенсии);

— Люди, принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликви-

Почему курение вредно?

Медицинская наука накопила многочисленные факторы вредного воздействия табачного дыма на организм человека. Табак относится к однолетним растениям из семейства пасленовых. При курении, помимо горения, происходит сухая возгонка содержащихся в табаке веществ с образованием никотина, окиси углерода, аммиака, сероводорода, различных кислот, сажи, канцерогенных веществ. Никотин относится к сильным растительным ядам и его смертельная доза — 180—120 мг — содержится даже в одной сигарете. В организме же, при выкуривании сигареты поступает только 1/24 часть этой дозы никотина. Естественно, чем чаще человек курит, тем больше никотина поступает в его организм. В дешевых сортах табака и, особенно в маюке, никотина содержится больше. Никотин относится к веществам легко и быстро проникающим в организм через слизистые оболочки рта, дыхательных путей и пи-

щеварительного тракта. Признаки отравления никотином испытывает каждый начинающий курильщик. Коварное свойство никотина заключается в том, что постепенно организм привыкает к нему. Известно, что самыми частыми заболеваниями, приводящими к смерти человека, стали болезни сердечно-сосудистой системы. Курильщики часто после выкуренной сигареты отмечают порой острую боль в области сердца. Это признаки тяжелой болезни — стенокардии. В результате сужения сосудов и резких колебаний артериального давления возникает заболевание — атеросклероз. При этом особенно часто поражаются сосуды головного мозга. Человека начинают беспокоить сильные головные боли, появляется слабость, головокружение, раздражительность, расстройства сна. Затем появляется рассеянность, ослабляется память и внимание, наступает быстрая истощаемость. К сожалению, последствия курения становятся очевидными далеко не сразу, а когда они проявляются в полной мере, устраним их не всегда легко и иногда, просто невозможно. Именно поэтому с большими дело имеют обычно хирурги, так как из-за развивающейся гангрены приходится ампутировать конечность, а порой и всю стопу и голень. Каждый курильщик должен помнить, что курением он, прежде всего, губит свою нервную систему. У курильщиков уменьшается способность к умственному труду, ослабляется внимание и память. Под влиянием табачного дыма портится зубная эмаль, на зубах появляются коричневый налет, они желтеют и постепенно разрушаются. Изва желудка у курильщиков возникает примерно в 10—12 раз чаще, чем у некурящих. Кроме того, течение язвенной болезни желудка или двенадцатиперстной кишки у курильщиков более тяжелое.

Хронический бронхит распространен преимущественно среди курильщиков мужчины 40 лет и старше. Причем их смертность значительно выше, чем некурящих. У больных значительно снижена жизненная емкость легких. Статистические данные свидетельствуют, что люди, страдающие хроническим бронхитом и эмфиземой легких и продолжающие курить, подвергают себя опасности умереть от этих болезней в 15 раз больше, чем некурящие, а продолжительность жизни у них на 14 лет меньше, чем у некурящих. Читатель следует познакомить еще с одной грозной и тяжелой болезнью — раком легкого, в возникновении которого виновен табак. Ведь курильщики заболевают раком легкого в 30 раз чаще и умирают в 10 раз чаще, чем некурящие.

Существуют разные способы помочь человеку отвыкнуть от сигарет. Но общим для всех способов является желание самого курильщика отказаться от вредной привычки. Наиболее эффективный способ — сразу бросить курить.

М. БУХАРБАЕВ,
врач-педиатр.

— Своевременное лечение при расстройствах менструальной функции, наличия болей, малокровия, а также хронических заболеваний половых органов до полного устранения;

— Избегание производства абортов. С целью предупреждения беременности нужно обращаться к гинекологу, который подберет противозачаточное средство, объяснив сущность его действия и правила пользования;

— При запоздалом половом созревании девочек-подростков целесообразно своевременное оздоровление их. У детских и подростковых врачей будет залогом успешной подготовки их к материнству;

— При соблюдении вышеуказанных правил можно предотвратить многие женские болезни и замедлить дальнейшее развитие уже возникшего патологического процесса;

— Вступление в брак не ранее 20—21 года и воздержание от половых сношений в период менструации;

— Обязательное посещение гинеколога не реже 1 раза в год всеми женщинами старше 18 лет;

— Вступление в брак не ранее 20—21 года и воздержание от половых сношений в период менструации;

— При соблюдении вышеуказанных правил можно предотвратить многие женские болезни и замедлить дальнейшее развитие уже возникшего патологического процесса;

Ф. СИРАЕВ,
врач акушер-гинеколог.

Предупреждение женских болезней

Самым дорогим для человека является здоровье. Недаром, самое ценное желание для любого человека в первую очередь — добре здоровье. Оно создает здоровье, счастье, энергию, высокую производительность труда, свежий внешний вид. Эти качества особенно важны для женщин.

Для сохранения и укрепления здоровья женщин необходимо профилактика женских болезней или выявление заболеваний в ранних стадиях и предупреждение их прогрессирования. Однако, некоторые женщины склонны относиться к своему здоровью и не посещают женскую консультацию даже при появлении у них признаков того или иного заболевания.

Из всего сказанного следует, что каждая женщина в любом возрасте

должна хотя бы 1 раз

посещать гинеколога, если даже ее ничего не беспокоит и обязательно при появлении малейших признаков болезни, т.е. в ранние сроки. В этом случае заболевание будет выявлено своевременно, может быть предотвращено развитие заболевания или же излечение будет более быстрым и надежным с благоприятными последствиями для больного.

При посещении женской консультации врач научит женщину мерам предупреждения заболеваний и устранинет признаки, могущие вызвать недуг. Врач может предотвратить многие заболевания или замедлить дальнейшее развитие уже возникшего патологического процесса, а также поможет излечить хронические заболевания или выявить ранние стадии болезни, когда приходит к снижению тру-

доспособности, а иногда

и к временной инвалидности. Воспалительные процессы очень часто вызывают нарушение нормальной функции половых органов и лишают женщину материнства. При длительном течении воспаления боли носят постоянный характер с присоединением утомляемости, понижения работоспособности, ухудшения памяти, раздражительностью, нарушения сна и функции мочевого пузыря и кишечника.

При ряде женских болезней наблюдаются расстройства менструальной функции. Нередко у женщин могут быть опухоли, исходящие из различных отделов половой системы. Опухоли могут прогрессивно увеличиваться и вызывать нарушения функции органа, из которого они исходят и даже переродиться в злокачест-

Надежное хранение удобрений

Все чаще на страницах районной газеты появляются статьи на экологическую тему и это не случайно. Состояние окружающей среды в огромной степени влияет на здоровье людей. В нашем районе, казалось бы, далеко от крупных промышленных, нефтеперерабатывающих, химических предприятий, за исключением единственного Бурбайевского рудника, этот вопрос становится актуальным. В этой связи местным комитетом по охране окружающей среды в апреле—мае теку-

Часть удобрений, завезенных в совхоз, хранятся на территориях зернотоков отделений, откуда используются по назначению.

Нет типового склада для хранения ядохимикатов и минеральных удобрений также в совхозе «Матраевский». Поэтому в Центральном отделении удобрения и ядохимикаты хранятся также в приспособленном из под семенного склада помещении, вне населенного пункта и водоохранной зоны на территории зернотока.

Природа и мы

В прошлом году была проведена проверка в крупных совхозах, районном объединении «Агропромхимия» по выполнению установленных правил транспортировки, хранения минеральных удобрений и средств защиты растений.

С начала текущего года до 15 мая хозяйствами района и районным объединением «Агропромхимия» со станции г. Сибай завезено 4652 тонны минеральных удобрений различного вида. Как правило, складирования удобрений производилось в приспособленных складах или под открытым небом на отгороженных территориях, зернотоках.

Районное объединение «Агропромхимия» расположено от районного центра в двух километрах. Однако, даже здесь отсутствует типовой склад для хранения удобрений и ядохимикатов. Объясняют это тем, что удобрения сразу же захватят в хозяйства. В настоящее время на территории предприятия под открытым небом хранится только 400 бочек препарата «Униш». Это все что осталось и не решен вопрос кто и где будет утилизировать данный препарат.

В совхозе «Маканский» имеется один приспособленный склад под хранение минеральных удобрений. Расположен он в семи километрах от центральной усадьбы хозяйства на возвышенной местности, вне водоохранной зоны. В нем хранятся отдельно пестициды и удобрения, а также остатки противогельминтного препарата «Гранозин».

Таким образом, проверка показала, что ни одно из проверенных хозяйств не имеет типовых складов для хранения минеральных удобрений и ядохимикатов, и кроме совхоза «Хайбуллинский», никто не помышляет о начале их строительства.

Лишь благодаря тому,

что минеральные удобрения «авозились» в хозяйства в марте—мае месяцах на открытые от снегового покрова площадки, не наблюдалось случаев слива их в реки, водосливы талыми водами.

Следует сказать и о том, что против прошлых лет значительно сократился запас в хозяйстве

минеральных удобрений, но произошло это скорее не в интересах охраны природной среды, а из-за финансовых трудностей. Вместе с тем наблюдается и не стабильное применение органических удобрений. За последние три года на поля внесено, соответственно, 249 тысяч, 174 тысячи и 190 тысяч органических удобрений при ежегодном плане 400 тысяч тонн, что составляет от 1 до 1,5 тонны на один гектар пашни. В прошлом году в этом отношении хорошо поработали полеводы совхоза «Степной», где вместо предусмотренных 15 тысяч тонн на поля внесено 22 тысячи тонн органики. В этом же хозяйстве в 1992 году внесено на каждый гектар по 24 килограмма минеральных удобрений в действующем веществе.

В отличии от них в колхозе «Красное знамя» не внесено ни одной тонны органических удобрений, а минеральных удобрений внесено всего по 3 килограммам действующего вещества на гектар пашни.

КАХОП не было проведено в прошлом году в одном хозяйстве. На 1993 год выдана проектно-сметная документация на проведение КАХОП на площади 1124 гектара совхозу «Бузавлыкский» и на 2202 гектарах совхозу «Матраевский». Однако, из-за отсутствия финансирования, по всей возможности, эта работа не будет проводиться в нынешнем году.

В проверке хозяйств участвовали также работники СЭС, которые отметили, что складские помещения не отвечают санитарным требованиям, а поэтому не имеют санитарных паспортов. Справедливости ради следует отметить, что санитарно-защитная зона между складами и населенными пунктами, кроме совхоза «Хайбуллинский», сформирована.

По результатам проверки данных шести предприятий выдано 4 акта предписания по устранению различных недостатков, преимущественно по хранению, требованиям, предъявленным к складским помещениям. Для этого не нужно больших материальных вложений. Необходима ответственность за бережное отношение к окружающей среде и к самим удобрениям, которые стоят сегодня не малых денег.

А. ШАЯХМЕТОВ,
госинспектор по охране окружающей среды.

ИЮНЬ

При угрозе наступления заморозков (при температуре воздуха ниже 0°) проводят дымление и опрыскивание (с вечера) деревьев, кустарников, земляники и др. раствором водой.

После засушливой весны в начале и в конце месяца проводят полив (орошение) садов. Хорошие результаты дает в это время подкормка азотными удобрениями (мочевина и др.).

Сразу после цветения опрыскивают яблони и груши против парши 1% бордоской жидкостью или ее заменителями; вишню

против коккомикоза 0,4% хлорокисью меди.

Для усиления питания молодых плодов и лучшего роста плодоносящих деревьев полезно добавлять из расчета на 10 л раствора ядохимиката 50 г мочевины, 200 г одинарного суперфосфата и 50 г сернокислого калия.

Первое опрыскивание яблони и груши против плодожорки проводят через 10–15 дней после цветения 0,2% фазолоном.

На участках земляники проводят полив, рыхление почвы в междурядьях и мотыжение в пристволовых кругах.

В конце месяца на стволы деревьев накладывают ловчие пояса (для гусениц плодожорки и др.), устанавливают светоловушки.

На участках земляники проводят полив, рыхление почвы, в конце месяца сбор ягод.

Календарь садовода

после первого. Во влажную погоду в раствор добавляют химикаты против парши. Удаляют корневую поросль на плодовых.

Проводят рыхление почвы в междурядьях и мотыжение в пристволовых кругах.

В конце месяца на стволы деревьев накладывают ловчие пояса (для гусениц плодожорки и др.), устанавливают светоловушки.

На участках земляники проводят полив, рыхление почвы, в конце ме-

СПАСИБО ВСЕМ

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Вроде совсем недавно с цветами в руках мы впервые переступили порог школы. Пролетели, прошумели веселые беспечные детские годы, и уже прозвенел для нас последний школьный звонок. Осталось сдать лишь выпускные экзамены. Немного печалит то, что мы навсегда прощаемся с детством, с родной школой, вступаем в самостоятельную жизнь. Но много еще впереди у нас будет надежд и радостей.

Хотелось бы выразить благодарность нашим лю-

бимым учителям, кто дал нам знания, научил бороться с трудностями, в частности, Фарзане Хусаиновне Турумтаевой, Мухамету Галеевичу Байдавлетову, нашему классному руководителю Риме Адигамовне Давлетбаевой, Ляле Шайхисламовне Баймурзиной, Альфие Бикмурадовне Акиловой, Райле Зайнулловне Рымовой, Найле Закировне Рымовой, Раифу Рамазановичу Аминеву, Фанзу Галеевне Баймурзиной, Ильшату Губайдулловичу Баймурзину, Ринату Рашидовичу Абу-

шахмину, Кабиру Баймурзовичу Баймурзину, Зульфице Самарбаевне Аминевой, Гульсире Сайфулловне Турумтаевой, учителям информатики Акярской средней школы № 1 Руфине Талгатовне Тукбаевой, а также нашим дорогим родителям.

С пожеланиями: Айгуль Рымова, Разина Билалова, Гульсия Ибрахимова, Рустам Салаватов,

выпускники Байгускаровской средней школы.

Всем сердцем потянулся к ней класс, понимая ее с полуслова. Любовью и в то же время грустью наполнились глазенки детишек, когда прощалась Т.И. Страшко со своими питомцами.

Что ж, низкий поклон тем педагогам, которые отдают тепло своей души детям без различий, какими бы ребенок не был. Впоследствии это оккупается любовью детей и их благодарностью.

Ну, а ребятам хочется сказать: «Ребята, не грустите, вы поднялись выше ступенькой, вас 1 сентября встретят другие учители. И они будут вам настоящими друзьями и помощниками. А пока доброго вам и хорошего отдыха».

**А. ХРАМОВА,
общ. корр.**

Прощание с начальной

27 мая этого года в Бурбайевской средней школе № 2 состоялась торжественная линейка, посвященная прощанию учащихся 3-х и 4-х классов с начальной школой.

Как всегда, это мероприятие прошло организовано и интересно. Организатор по детскому движению Т.Н. Сантова составила программу продуманно и обширно. Звучат стихи, в которых выражена любовь иуважение к своим учителям, проводятся словесные конкурсы и т. д. Завуч школы Н. В. Цыкало поздравляет учащихся с окончанием начальной школы, желает детям здоровья, хорошего отдыха. Называют имена

отличников учебы и имени тех, кто учился на «4» и «5».

Затем приветственные слова к своим питомцам обращают первые учители ребят. К ученикам обращается любимица всех выпускников Валентина Александровна Журавлева. В ее словах к своим питомцам искренняя любовь, и материальное тепло, и боль расставания. Много лет работает Валентина Александровна в школе и все годы оправдывает высокое звание Учителя.

Берет слово Таисия Ивановна Страшко. Только один год вела она ребят, но сумела заслужить и любовь детей, и уважение

Трогательные торжества

Привлекают внимание красочно оформленные здания, вывесенные в поселке Целинный на административных зданиях и других видных местах. Они призывают пройти в среднюю школу, где 25 мая в 12:00 часа дня проводится школьный праздник «Последний звонок».

Вот и школьный двор, фасад здания выстрайивается учениками по классам и по группам, а в стороне собираются родители и приглашенные. сразу бросается в глаза чистота, много зелени и кругом веселый радостный настрой. На школьной площадке выстрайивается линейка, а вдоль аллеи сада вывешены большие стенды, на которых крупно, художественно красиво написано: «Школьные годы чудесные», а также «Вот и кончаются школьные годы». На этих стендах фото разных лет, начиная с первого класса и кончая выпускным классом. Все посвящено не только школьному пути выпускного класса, а всей его деятельности в течение 11 лет. Здесь фотографии, запечатлевшие ребят на уроках разных лет, и на привале в походе, на соревнованиях, трудовой семестр на школьном участке и т. д.

Как и подобает по распорядку, дежурная по школе Аня Дувалко, ученица 10 класса, доложила завучу А.Г. Семенову о построении учащихся школы на торжественную линейку, посвященную по-

следнему звонку этого учебного года.

Классный руководитель выпускного 11-го класса Любовь Ивановна Бадак проводит своих подопечных на последнюю линейку. Красочные ленты свидетельствуют о том, что это выпускники-93, после небольшой вступительной речи завуч предоставляет слово директору школы Ю.Д. Сиракетдинову, который характеризовал весь пройденный путь учебного года, причем не только выпускного класса, но и всех школьников, а их всего 233.

Директор школы отметил, что впервые было введено новое в учебную программу прошедшего года, но коллектив спрашивается с ней.

В завершении своего выступления Юлий Диадорович вручил некоторым учителям медали «Ветеран труда» и почетные грамоты министерства просвещения Республики Башкортостан. А лучшим ученикам в учебе, активистам и спортсменам школы были вручены ценные подарки. Среди них выпускники школы Ильнур Ярхаметов, абсолютный чемпион района по борьбе, призеры районных соревнований Ляля Байгускарова, Карим Габитов, Ришат Исянгильдин. В этом списке награжденных и шестиклассники Марат Латыпов, Таня Ракова, Линар Габитов. Они чемпионы района по борьбе, по лыжным гонкам, а Аня Дувалко — чемпионка

района по настольному теннису, семилетница Гульбайдуллина Гасима, Гульбайдуллина Гасима чемпионка района по лыжам и много других, получающих награждения.

С празднованиями учащихся выступили председатель райкома союза работников агропромышленного комплекса района Р.Х. Ибрагимов, глава местной администрации, директор совхоза И.Х. Кулибайев, от имени родителей с благодарностью в адрес учителей и поздравленных ребят с окончанием школы выступила Галина Дмитриевна Исакова, председатель женсовета, специалист сельской администрации.

Затем первоклассники выступили с литературным монтажом и песнями.

В свою очередь выпускники поблагодарили всех учителей, вручили им алые гвоздики, а директору школы передали большой конверт на хранение с тем, чтобы вскрыть его и прочитать только через 5 лет, когда все выпускники этого года вновь соберутся в школе.

Выпускница Юлия Исакова с первоклассницами Наташей Волковой и Ильдаром Мусиным прошли вдоль торжественной линейки с последним сигналом — звонком текущего учебного года.

Торжественная линейка была действительно торжественной.

Д. МАКСИМОВ.



Вышли в финал

15 мая на стадионе «Урожай» села Акъяр прошел турнир по футболу среди сильнейших команд района, в котором приняли участие спортсмены поселка Бурибай, села Макан и района. По итогам этого турнира определилась сборная команда района, составленная, главным образом, из игроков Бурибая и Макана, которая приняла участие 21—23 мая в зональных соревнованиях по футболу среди районов Зауралья из первых сельских играх Республики Башкортостан в совхозе «Байрамгуловский» Учалинского района.

Всего в этом турнире приняли участие спортсмены трех районов из предполагаемых семи — Учалинского, Белорецкого и Хайбуллинского. По результатам жеребьевки

первую игру нашей команде довелось играть с футболистами Учалинского района. Эта встреча проходила в упорной и интересной борьбе, но фортуна все-таки оказалась на стороне хозяев поля: забив три мяча в наши ворота, они сумели выиграть этот матч, хотя голевых ситуаций хватало с лихвой и на стороне соперника. Но спорт есть спорт. По-иному сложился матч с белорецчанами. Невзирая на погодные условия, вдруг пошел снег и стало очень холодно, наши спортсмены показали очень хорошую игру, и в атакующем стиле выиграли со счетом 5:2, завоевав тем самым второе место. Как известно, команды, занявшие на этом турнире первые и вторые места, выходят в финал первенства, который состоится в середине июня в Чинмаках. Таким образом, из нашей зоны Зауралья туда поедут теперь команды Учалинского, занявшее в зоне первое место, и Хайбуллинского района.

В заключение несколь-

ко слов хочется сказать о играх нашей команды, сыгравших очень надежно. Это относится к ветеранам Ф. Рахматуллину (Бурибай) и А. Нестерову (Макан). В нападении задавали тон все тот же А. Нестеров, забивший один гол. В. Колесников (4 мяча), Н. Хазисов, Т. Туляшев. А также хочется поблагодарить за оказанную поддержку в организации поездки районный комитет физкультуры и спорта и Самарский филиал ЗПОАТ.

Ф. МУТАЛОВ,
методист-инструктор
Бурибаевского рудоуправления.

Настольный теннис

Седьмого по девятое мая этого года в городе Медеусе прошел личный чемпионат Республики Башкортостан по настольному теннису, в котором приняли участие спортсмены из Хайбуллинского района, в том числе наши чемпионы —

Лежнев Олег и Хамитова Эльмира. Всего в этом турнире приняло участие 72 человека в мужском разряде и 29 — в женском. Очень много было теннисистов из города Уфы, которые и задавали тон на этих соревнованиях. Наши спортсмены оказали упорное сопротивление своим соперникам, но, к сожалению, класс у них все-таки был пониже, хотя О. Лежневу и удалось выиграть у двух сильных игроков из городов Салавата и Уфы. Кое-чему здесь пришлось и поучиться. Среди женщин вполне прилично сыграла Э. Хамитова и юная Р. Хасанова.

Эти соревнования были организованы на высоком уровне. После игр можно было поплавать в бассейне или перекусить тут же в спорткомплексе. Видно по всему, что настольный теннис становится все более престижным видом спорта у нас в республике.

А. ЛОБАНОВ,
председатель районной
федерации настольного
тенниса.

ства». Мухамет Тулебаев (на башк. яз.), 19.10 — Мультифильмы, 19.40 — К 100-летию со дня рождения Дауга Юлтыя. (на башк. яз.), 20.05 — Д. Юлтый. «Карагул». Спектакль. (на башк. яз. с синхронным переводом на русский язык), 22.00 — Вести, 22.20 — «Звезды говорят», 22.30 — «Давайте разберемся», 22.50 Обсуждают проект Конституции, 23.30 — Мультифильм для взрослых, 23.45 — Хоккей. Кубок Стэнли. Финал.

ПЯТНИЦА, 4 июня

«Орбита-4» — «Восток»
15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — Телемистик. 16.10 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм, 17.10 — «Джем». 17.40 — «... до 16ти и старше». В перерыве — 18.00 — Новости (с сурдопереводом). 18.50 — «Новые имена». Концерт. 19.00 — «Просто Мария». 19.55 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 20.05 — «Башкортостан». 20.25 — «Сэнгелдээ» (на башк. яз.). 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Путь в высший свет». Худ. фильм. 23.00 — «Сделано в Индонезии». 23.30 — «Возможно все». 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

14.05 — «Хроника пикирующего бомбардировщика». Худ. фильм. 15.20 — «Параллели». 15.35 — Там-там — новости. 15.50 — «Панорама приватизации». 16.35 — «М-трест». 16.55 — «Новый иллюзион». 17.25 — Экран криминальных сообщений. 17.35 — «Не плей в колодец...». 18.00 — Вести. 18.20 — Музыкально-публицистический фильм «Открытие из Санкт-Петербурга». 18.35 — Из фондов ТВ «Жемчужины народного творче-

ства». 9.55 — «В мире животных». 10.55 — «САС» о пятнице про театр Чехова». 11.50 — «Санта-Барбара». 17.5-я серия, 12.40 — Документ. 12.55 — Пoet H. Джигурда. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Ницца». 14.35 — Мульти-пульти. 14.45 — Док. фильм. 15.05 — «Чья сторона?». 15.35 — Там-там — новости. 15.50 — «Клиновая аллея». 16.05 — Телепрограмма. 16.35 — «Конверсия на фоне рынка». 17.05 — «Сослан на планету Земля». Худ. фильм. 13-я серия. 18.00 — Вести. 18.20 — Выступают участники художественной самодеятельности г. Ишимбая (на башк. яз.). 20.15 — информационно-музыкальная программа (на башк. яз.). 20.55 — «Пресс-студия». С участием начальника налоговой инспекции Республики Башкортостан Г.И. Букаева. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — «У смерти плохая репутация». Худ. фильм.

СУББОТА, 5 июня

«Орбита-4» — «Восток»
9.00 — «Марафон-15» представляет... 9.25 — «Экстро-НЛО». 9.55 — «Автограф по субботам». 10.25 — Экологическое обозрение. 10.40 — «Медицина для тебя». 11.20 — Пoet G. Удетова. 12.05 — «Соло». 12.35 — «Военное ревю». 13.05 — «Приключения Черного красавчика». 13.30 — «Марафон». 14.20 — Российский балет на льду. 15.00 — Новости. 15.25 — «Азбука собственника». 16.35 — Теннис. 16.35 — Европейский телекурорт. 17.05 — Мультифильм «Принц и русалочка»

любимого отца и дедушки, ветерана войны и труда Салима Нуретдиновича ИШЕМГУЛОВА из с. Абишево с юбилеем — 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Пусть промелькнуло 70 лет,
Не смотри ты им с грустью в след,
Мы желаем счастья на пути,
Многое осталось впереди!

Дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внуки.

любимую маму, бабушку и дорогую сказку Зиган Фатхулловну СЫНБУЛАТОВУ из пос. Бурибай с юбилеем — 60-летием.

Желаем долгой жизни полной счастья.
В кругу семьи, среди друзей,
Не огорчает пустяк ненастье,
Пусть будет много светлых дней!

С наилучшими пожеланиями: сыны, дочери,

сноха, зятья, внуки, внуки и сватыя.

п. Бурибай, с. Акъяр, г. Сургут.

любимого мужа и брата Ильдуса Абдулловича АРАЛБАЕВА из д. Мамбетово с 30-летием.

Желаем во всем задуманном — удачи,
Здоровья крепкого — в придачу,
В семье пусть будет мир и лад.

А это самый лучший клад!

Жена, сестры Вилена, Амина и Насима.

любимую Кариму Губайдулловну БУЛАТОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья, радостной и счастливой жизни.

Муж, свекровь, бабушка.

дорогую Люцию Файзрахмановну ХУРАМШИНУ из дер. Ислангильино с 30-летием.

Желаем счастливой, радостной и долгой жизни, а самое главное — крепкого здоровья.

С наилучшими пожеланиями Расима, Фарислам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию руководителей предприятий, организаций, а также частных лиц!

Фирма «СТИ» ЛТД предлагает к реализации одноквартирные трехкомнатные щитообразные дома по цене намного ниже

Хайбуллин с кому плюнок срочно требуются временные рабочие

для покраски и ремонта заборов.

Оплата сделью-премиальная.

Обменивается жилой дом в центре Бурибая (центральное отопление, вода, слив, водопровод, парк, сараи, погреб) на квартиру со всеми удобствами в с. Акъяр или

МП «Юша» реализует: холодильники «Полюс-10», стиральные машины «КАМА», велосипеды «Урал», бензопилы «Урал» и запасные части

Хайбуллинский отдел народного образования и дошкольного воспитания. Совет председателей профкомов работников народного образования выражают глубокое соболезнование учительнице Акъярской средней школы № 1 Абдельменовой Марфуге Хужамметовне и председателю Совета председателей профкомов народного образования Азаматову Булату Ишкильдиевичу по поводу смерти

МАТЕРИ И ТЕЦИ и разделяют горечь утраты.

Администрация Акъярской ЦРБ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти инвалида ВОВ МАМБЕТОВА Сулеймана Салахетдиновича

Хайбуллинский центр госсанэпидиадзора выражает глубокое соболезнование водителю Ислакаеву С.Ш. по поводу смерти ОТЦА

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Авторы публикуются на условиях, представленных в журнале.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-87; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Хайбуллинская типография Министерства печати массовой информации Республики Башкортостан Тираж 4144. Заказ № 198.